

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 8 (1435) • Четверг, 27 февраля 1986 года • Выходит один раз в неделю • Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- ТРУДОВОЙ РАПОРТ
XXVII СЪЕЗДУ КПСС
- ЧЕСТВУЕМ ЛУЧШИХ
- ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ
ДЕЛЕГАТОВ
ПРОФСОЮЗНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ
- РЕЗУЛЬТАТЫ
ИСПЫТАНИЙ —
ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ
- ПЬЯНСТВУ — БОЙ
- И УДОВОЛЬСТВИЕ,
И РАБОТА
- 23 ФЕВРАЛЯ —
ДЕНЬ ЛЫЖНИКА

стр. 1

стр. 2

стр. 3

стр. 4

25 февраля 1986 года в Москве начал свою работу XXVII съезд КПСС

РАПОРТ

трудового коллектива завода о выполнении социалистических обязательств в честь XXVII съезда КПСС

Коллектив завода, включившись во всенародное социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударов десяти», выполнил свои социалистические обязательства со следующими итогами:

— успешно завершен по основным технико-экономическим показателям план 1985 года и января 1986 года;

— пятилетний план по выпуску товаров народного потребления выполнен досрочно, к 1 декабря 1985 года;

— досрочно, к 1 декабря 1985 года, завершили свои пятилетние планы 1490 рабочих-сдельщиков и 90 производственных бригад;

— план по снижению трудоемкости изделий по объемам основного производства выполнен на 612 тысяч человеко-часов, условно высвобождено при этом 334 производственных рабочих;

— проведен массовый коммунистический субботник 15 февраля 1986 года, посвященный XXVII съезду КПСС, на котором отписано в фонд пятилетки 20 тысяч рублей заработной платы и 16 тысяч рублей прибыли;

— ко дню открытия XXVII съезда КПСС выполнили план 2-х месяцев 1986 года 127 рабочих-сдельщиков и 14 бригад;

— в 1985 году сданы в эксплуатацию восточная часть корпуса 131 и первая очередь корпуса цеха № 102.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации, трудящиеся завода заверяют ГК КПСС, что означают работу XXVII съезда КПСС высоким трудовым и политическим подъемом, отдадут все силы выполнению решений XXVII съезда КПСС и заданий 12-й пятилетки.

Директор завода.
Секретарь парткома.
Председатель профкома.
Секретарь комитета ВЛКСМ.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Выполнили досрочно

Коллектив цеха № 15 обязался к открытию XXVII съезда КПСС изготовить 225 комплектов рамок для бункеров.

Сегодня мы рапортуем о досрочном выполнении взятого обя-

зательства. 15 февраля был сдан 240-й комплект рамок.

В. ДАНИЛОВ,
начальник цеха № 15.
В. ЗАЙЦЕВ,
парторг.

Почётное право — достойным

Комитетом ВЛКСМ завода было организовано социалистическое соревнование за право подписать рапорт XXVII съезду КПСС. В нем приняли участие все цеховые комсомольские организации.

При подведении итогов комитетом комсомола учитывались результаты работы комсомольцев в III и IV кварталах 1985 года и в январе 1986 года.

Победителями социалистического соревнования были признаны комсомольские организации цехов № 41, 11, ОГТ, АСУП, детских садов. По итогам промежуточных этапов соревнования (за III и IV кварталы) эти и ряд других комсомольских организаций были награждены денежными премиями.

Решением комитета комсомола отмечены успехи по коммунистическому воспитанию молодежи в комсомольских организациях цехов № 2, 4, 19, участка 7.

20 февраля состоялось собрание комсомольского актива завода. В торжественной обстановке был подписан рапорт комсомольской организации XXVII съезду КПСС. 37 комсомольцев завоевали право поставить свою подпись под этим документом. Среди них токарь цеха № 41 Александр Романов, фрезеровщик цеха № 20 Александр Парфенов, инженер отдела 68 Карен Сарксян, инженер ОГТ Тимофей Забалуев, руководитель КМК цеха № 9 Юрий Белогур и другие комсомольцы.

Победители соревнования награждены грамотами комитета ВЛКСМ завода и памятными подарками.

А. РОМАНОВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ.

За словом — дело

Активно включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, коллектив цеха № 41 ознаменовал начало первого года двенадцатой пятилетки самоотверженным трудом. Одним из пунктов социалистических обязательств коллектива на 1986 год было решение выполнить план двух месяцев ко дню открытия съезда. Рабочие цеха подошли к его выполнению с большой ответственностью.



Так, уже к 21 февраля отлично справились с поставленной задачей передовые труженики цеха токари М. Слепов, В. Галунин, В. Иванов, В. Федоровский, В. Королев, О. Гусев, А. Мордвинцев, В. Соболев, слесари Н. Сивихин, Н. Морозов, шлифовщик И. Озеров.

По-ударному трудится бригада Л. Макаровой. Этот дружный и слаженный коллектив сдает продукцию только хорошего качества.



Своим добросовестным трудом все они вносят весомый вклад в выполнение государственного плана.

А. КАЩЕЙ,
начальник БТЗ цеха № 41.
На снимках: токари В. Иванов
(вверху), М. Слепов, В. Галунин.
Фото В. НОВОЖИЛОВА.

ИТОГИ ДЕКАДЫ

Подведены итоги социалистического соревнования под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных вахт» цехов и отделов завода за II декаду февраля 1986 года.

В первой группе цехов завоевал первое место коллектив цеха № 8, второе место у цеха № 9, хорошо трудился коллектив цеха № 4.

Цеху № 105 указано за три нарушения общественного порядка.

Отмечена неудовлетворительная

работа коллектива цехов № 2 (за два прогула), 16 (срыв сроков сдачи деталей и один прогул), 19 (один прогул и одно нарушение общественного порядка), участок 30 (один прогул).

Во второй группе цехов второе

место у коллектива цеха № 13,

хорошая работа отмечена цеху № 102.

Цеху № 42 указано за срыв сроков сдачи деталей и одно нарушение общественного порядка.

За прогулы отмечена неудовлетворительная работа цехам № 1, 11, 12, 17, 31; цеху № 41 и СТК-41 — за допущенные отступления от чертежка.

В третьей группе цехов первое место у участка 7. За нарушение общественного порядка указано цеху № 24.

Неудовлетворительная работа за прогулы отмечена цехам № 18, 20,

21, 22, 25 (в этих подразделениях

по одному прогулу), цехам № 14

(три прогула), 15 (один прогул и одно нарушение общественного порядка). Транспортному цеху отмечена неудовлетворительная рабо-

та за невыделение в нужном

количестве автотранспорта для

обеспечения работ на субботнике,

за несчастный случай и за три

нарушения общественного порядка.

По отделам указано ЖКУ, АХО,

ОСТ.

В ЧЕСТЬ ФОРУМА КОММУНИСТОВ

25 февраля во всех подразделениях нашего предприятия состоялись митинги, посвященные открытию XXVII съезда КПСС.

В отделе 68 такой митинг начался в 8 часов 30 минут. Секретарь партийной организации отдела В. Никифоров рассказал присутствующим о том, какие вопросы будут рассмотрены делегатами съезда. Сообщил, что в его работе примут участие пять тысяч человек, в том числе 156 делегатов от нашей области, а от города — первый секретарь ГК КПСС.

На митинге говорилось, что со съездом коммунисты и весь советский народ связывают самые важные заботы и лучшие надежды. Взятый после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС курс на ускорение социально-экономического развития страны, конкретные меры по интенсификации нашей экономики стали кровным делом миллионов трудящихся. Их глубокая заинтересованность в благотворных переменах, горячая поддержка стратегического курса партии нашла яркое выражение в активном обсуждении предсъездовых документов, в трудовых достижениях, посвященных партийному форуму.

В заключение митинга была принята резолюция, в которой говорится: «Мы, работники отдела 68, как и все советские люди, принимаем программные цели партии, сознаем необходимость ускорения социально-экономического развития страны. Мы одобляем взятый партией курс на серьезную перестройку механизма хозяйствования, стиля и методов руководства. Мы единодушно поддерживаем решительные шаги нашей партии, направленные на упрочение мира на всей планете».

С большим воодушевлением встретили работники службы главного технолого начальники работы XXVII съезду КПСС. В связи с этим событием во всех подразделениях службы состоялись митинги, на которых были подведены итоги предсъездового соревнования.

Так, на митинге в отделе № 62 выступили начальник отдела П. Зайцев, парторг А. Булава и инженер-технолого отдела О. Петухова. В своих выступлениях они подробно остановились на повышении качества обработки документации и качества работы отдела в целом. Было отмечено, что главным подарком съезду должен быть и будет наш творческий, добросовестный труд.

Участники митингов единодушно выступили в поддержку внутренней и внешней политики, которую проводит Коммунистическая партия Советского Союза.

ЧЕСТВУЕМ ЛУЧШИХ

Третий день работает в Кремле XXII съезд КПСС. А накануне, 21 февраля во Дворце культуры «Октябрь» состоялся слет передовиков производства, победителей социалистического соревнования в честь этого знаменательного события.

«Звучат фанфары, открывается занавес.»

— Сегодняшний вечер мы посвящаем лучшим людям города, тем, кто своим трудом поднимает выше славу нашего орденоносного завода, — говорит ведущий.

Этот год — особый для страны, И слова, доверием согреты, К каждому из нас обращены Ленинским Центральным Комитетом.

Так держать и дальше!

Путь вперед

Освещает поиск неустанный.

Этот год в историю войдет

Годом перевыполнения планов.

Под звуки торжественного марша на сцену поднимаются герои вчера, и директор завода, поздравляя с победой в соревновании, называет их всех.

— Наш завод готовился к XXVII съезду КПСС, самому большому событию этого года, — говорит он. — Мы отработали 27 ударных трудовых вахт и сегодня чувствуем лучших из лучших. Конечно, нельзя сказать, что только благодаря им мы справились с планами 1985 года, и одиннадцатой пятилетки — это сделал весь коллектив, но они — самые яркие наши представители.

Хочу назвать начальника кузнецкого цеха Бориса Григорьевича

Азаряна, старшего нашего работника, начальника цеха № 105 Коваленко Валерия Леонтьевича, коллектива которого трудится, не щадя сил, начальника цеха № 9 Виктора Александровича Рыкова. Надо сказать и о литейном цехе, и о наших передовых службах — Центральной заводской лаборатории и отделе неметаллов, возглавляемых чудесными женщинами — Валентиной Федоровной Грибовой и Инной Владимировной Пугачевой.

Мы вступили в новую пятилетку, перед нами стоят новые ответственные задачи. Позвольте выразить уверенность в том, что все они будут успешно выполнены. С такими людьми, как наши, с таким коллективом не выполнить их невозможно!

И вновь звучит торжественная музыка. Приветствовать участников слета пришли пионеры. В руках у них — цветы.

А потом начинается рассказ о победителях предсъездовского соревнования. 35-й год трудится в коллективе цеха № 8 электромонтажник Николай Сергеевич Курьяев; обслуживает три станка с программным управлением фрезеровщик цеха № 1 Владимир Петрович Пашков; в совершенстве владеет своей профессией токарь шестого разряда из цеха № 41 Виктор Михайлович Королев; в числе ведущих рабочих завода — электромонтажник цеха № 8 Петр Семенович Гуков, кузнец Евгений

Александрович Талыгин, токарь цеха № 41 Александр Георгиевич Мордвинцев, токарь цеха № 14 Тамара Григорьевна Клюева, слесарь-сборщик цеха № 19 Иван Иванович Крутяков, прекрасный фотограф, кинолюбитель, спортсмен.

Лучшими наставниками завода признаны Василий Дмитриевич Цедилин (цех № 20), Серафима Васильевна Сорокина (цех № 8), Михаил Борисович Ерофеев (цех № 9). На слете они услышали слова благодарности от своих учеников Валерия Шлыркина, Ирины Пугачевой и В. А. Рыкова, получили из их рук подарки.

Что может быть ценнее для учителя, чем признательность учеников? И наши наставники были очень тронуты теплыми словами, обращенными в их адрес.

...Слово «инженер» в переводе с латыни означает «разум». Лучшие инженеры нашего завода — это люди, для которых смысл жизни — постоянный поиск нового, стремление вырваться из круга привычных представлений. В 1985 году за разработку и внедрение робототехнического комплекса получила первую премию Ленинского дня инженер-конструктора отдела № 6 Галина Анисимовна Павлухина. Одну из лучших производственных групп цеха № 14 возглавляет мастер Александр Михайлович Бахарев — коллектив его носит звание коллектива высокой культуры производства и организации труда.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ

и своих проблем. Работу нашей комиссии лихорадит неритмичность поступления товаров — как промышленных, так и продовольственных, поступление малыми партиями, что не дает возможности удовлетворить запросы людей.

Плохой ассортимент в целом по магазинам оказывается и на комплектации заказов. Часто в заказ попадают продукты, не пользующиеся спросом, а то и просто заражавшиеся в магазине. Торговым работникам нужно сбыть эти продукты, а это непорядок. В заказе должно быть только одно наименование продукта не повышенного спроса. В этом направлении комиссии надо поработать и навести должный порядок.

Что касается общепита, здесь есть и хорошее, и плохое. До сих пор не устранены очереди в обеденные перерывы, малый ассортимент овощных и молочных блюд, часто бывают сбои. Хорошо оформлен зал комплексных обедов, но портят его вид посетители в верхней одежде.

Кулинария при фабрике-кухне переоборудована в хороший магазин, но ассортимент здесь не соответствует запросам покупателей. И почему-то на фабрике-кухне торговля идет часто не через этот магазин, а в фойе или — хуже того — прямо на ступеньках при выходе на улицу. Это нарушение, и в наш адрес часто поступают сигналы.

Третье направление, по которому мы должны работать, но не работаем, — это контроль предприятий бытового обслуживания. Здесь членам комиссии нужно пройти хотя бы какое-то элементарное обучение. Пока этого нет, мы не сможем воздействовать на КБО.

Мы должны работать, но не работаем, — это контроль предприятий бытового обслуживания. Здесь членам комиссии нужно пройти хотя бы какое-то элементарное обучение. Пока этого нет, мы не сможем воздействовать на КБО.

Год от года увеличиваются добровольные поступления в Фонд мира в нашем городе. В 1985 году было перечислено более 67 тысяч рублей. Среди предприятий и организаций города завод вышел на первое место, перечислив 20586 рублей.

1986 год — год XXVII съезда КПСС, год напряженного и самоотверженного труда советского народа во имя мира и коммунистического созидания. Советские сторонники мира преисполнены решимости делать все необходимое для претворения в жизнь внешнеполитической программы Коммунистической партии.

Добровольное участие тружеников и жителей нашего города в пополнении Фонда мира — яркое свидетельство миролюбия советских людей, их готовности всеми силами утверждать и защищать прочный мир на земле.

Десять лет назад окончил институт инженер-конструктор отдела 27 Игорь Борисович Кирьянов. В 1980 году он стал победителем первого городского конкурса научно-технического творчества молодежи, а в 1985 году ему было присвоено звание «Лучший инженер города». Это ли не свидетельство высокого творческого потенциала молодого инженера?

А инженеру-технологу ОГМет, заслуженному ветерану труда Марии Александровне Борисовой на слете был преподнесен сюрприз — звуковое письмо от сына и внука.

«Успех дела в конечном счете решается в трудовых коллективах. И решается он энергией, умом, сердцем, честью и совестью труженика. Добросовестно работать на общее благо, строго соблюдать дисциплину, проявлять ответственность и инициативу, заботиться об интересах государства, как о своих собственных — вот что, в сущности, требуется от каждого», — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Именно так трудятся бригады А. И. Иванова из цеха № 42, В. А. Богомазова из цеха № 19, В. М. Вершковой из цеха № 105, коллектив детского сада № 12, группы мастеров А. А. Вишняковой (цех № 41), Т. Д. Красавиной (цех № 4), Н. А. Сорокиной (цех № 31), коллективы цехов № 9, 15, 105, 12, 31, участка 7, отдела 59, ЦЗЛ, ОТО, главной бухгалтерии.

И вот представители лучших

коллективов вновь поднимаются на сцену. Директор завода, секретарь парткома, председатель профкома и секретарь комитета ВЛКСМ вручают им переходящие вымпелы, почетные грамоты и памятные подарки. Звучит русская народная мелодия. Из глубины сцены выходят девушки в русских национальных костюмах и дарят героям слета торты и праздничные пироги. А потом в зрительном зале появляются дети с цветами, участники хора русской песни Дворца культуры «Октябрь», рабочие сувенирами. Заканчивается слет танцевальной программой.

Того, кто сердце вкладывает в труд

Кто делу отдается с пылом страсти

В народе уважительно зовут Старинным и прекрасным словом — Мастер

Не должность это звание дает, Не табелей и рангов

расписанье — Приходят к Мастеру

признанье и почет За верность долгу и велико старание

Спасибо нашим мастерам за их вдохновенный труд! Спасибо и тем, кто помог нам ближе с ними познакомиться, кто готовил этот слет — профсоюзному комитету завода, работникам Дворца культуры «Октябрь», инженерам Игорю и Татьяне Валицким, Евгению Фроловой, Ирине Макаровой, Александре Михайловне Шевченко. Они проделали большую работу — и это тоже их подарок XXVII съезду КПСС.

Н. АНДРЕЕВА.

Работать есть над чем

В. УСПЕНСКИЙ, председатель комиссии общественного контроля.

В последнее время нашей комиссии на каждой профсоюзной конференции предстаёт слово. Каждый раз мы говорим о недостатках и нарушениях, а они как были, так и остаются, только одни сменились другими. Были нарушения в магазинах № 6, 11, 21. Это продовольственные торговые точки, нарушения здесь проявлялись в приправлении товаров, плохом ассортименте закусок, грубом отношении к покупателям, нарушении распорядка дня.

Но и работа промтоварных магазинов оставляет желать лучшего. Руки контролеров, к сожалению, пока не доходят до магазина на уцененных товарах, где требуется жесткий контроль за тем, что уценяется и что поступает на прилавок. В магазине № 13 при поступлении цельномеховых мужских шапок из категории недорогих они не доходят до прилавка. Работники этого магазина были наказаны, но шапки так и не возвращены. Такие примеры можно приводить и еще.

Цели работы нашей комиссии не в том, чтобы кого-то наказать, кого-то снять с работы. Мы только хотим, чтобы работа торговли шла в соответствии с правилами. Мы понимаем и трудности торга, немало у нас

советские общественные организации, трудовые коллективы и граждане.

Средства Советского фонда мира расходуются в строгом соответствии с его Уставом и пожеланиями вкладчиков.

В год 40-летия Великой Победы, выражая волю своих вкладчиков, Фонд мира передал 15 миллионов рублей на сооружение в Москве Памятника Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Выделены также значительные ассигнования на увековечение памяти советских людей, сражавшихся против фашизма на территории стран Европы или замученных в фашистских лагерях. Это явилось одним свидетельством всенародной признательности и глубокого уважения перед светлой памятью тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, за освобождение народов Европы от фашистского ига, за

мирное будущее грядущих поколений.

Год от года увеличиваются добровольные поступления в Фонд мира в нашем городе. В 1985 году было перечислено более 67 тысяч рублей. Среди предприятий и организаций города завод вышел на первое место, перечислив 20586 рублей.

1986 год — год XXVII съезда КПСС, год напряженного и самоотверженного труда советского народа во имя мира и коммунистического созидания. Советские сторонники мира преисполнены решимости делать все необходимое для претворения в жизнь внешнеполитической программы Коммунистической партии.

Добровольное участие тружеников и жителей нашего города в пополнении Фонда мира — яркое свидетельство миролюбия советских людей, их готовности всеми силами утверждать и защищать прочный мир на земле.

ПРОШЛИ УРОКИ МУЖЕСТВА

В канун праздника — Дня Советской Армии и Военно-Морского флота в школах города прошли уроки мужества. В проведении такого важного воспитательного мероприятия в подшефной школе № 1 принял участие ветераны Великой Отечественной войны — работники предприятия. Они поделились с ребятами воспоминаниями о своем боевом прошлом, рассказали о том, как народы планеты борются за мир, дали наказ будущим защитникам Родины своим трудом, учебой способствовать укреплению мира на Земле, завоеванного такой дорогой ценой.

От имени комитета ВЛКСМ завода и учительского коллектива школы № 1 выражаем сердечную благодарность нашим ветеранам М. К. Кайнову (цех № 1), Д. Я.

Фролову (цех № 41), А. Ф. Гаврилову (уч. № 7), М. С. Горшкову (цех № 14), А. Ф. Васильеву (цех № 16), Н. М. Соловьеву (цех № 4) за тот неоценимый вклад в дело воспитания подрастающего поколения, который они вносят своей неустанный работой с молодежью.

В. СЕМЕНОВ.

В феврале завершились зимние молодежные спортивные игры, организуемые ежегодно городским комитетом ВЛКСМ. Соревнования проводились по четырем видам спорта: футболу, стрельбе, лыжному гонкам и настольному теннису. Наша команда в упорной борьбе опередила спортсменов НИИЩемондное место, уступив лишь команде КБ. А. УХИН.

В ЧИСЛЕ ОСНОВНЫХ ФАКТОРОВ

В качестве главного стратегического рычага интенсификации народного хозяйства, подчеркнул в своем выступлении на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев, лучшего использования накопленного потенциала партия выдвигает на первый план кардинальное ускорение научно-технического прогресса.

Выполнение намеченного партийного курса на дальнейшую интенсификацию производства немыслимо без широкого участия изобретателей и рационализаторов. Усилия трудовых коллективов изобретателей и рационализаторов нашего предприятия были направлены на выполнение контрольных цифр годового плана по рационализации.

В течение 1985 года было подано 1083 предложения, 566 из них внедрено. Экономический эффект от использования изобретений и рационализаторских предложений составил 353,5 тысячи рублей при плане 350 тысяч. В результате внедрения рационализаторских предложений получена экономия материальных и энергетических ресурсов: цветных металлов — на 29,5 тысячи рублей, черных — на 28,4, что составило соответственно 11,6 и 83,7 тонны. Электроэнергии было сэкономлено 961 тысяча киловатт-часов на сумму 19,2 тысячи рублей.

Значительный вклад в создание рационализаторского фонда внесли конструкторы отдела 40 Г. Соловьев и С. Карпишина, технолог цеха № 105 Г. Шалюхина и заместитель начальника цеха № 105 В. Французов. Ими было предложено снять кнопки и откинутую часть внутренней обшивки тентавеса детской коляски, что позволило снизить трудоемкость и сэкономить материал на сумму 54978 рублей.

Инженер отдела 48 А. Дыдышко и Г. Шалюхина (цех № 105) предложили внедрить новый класс машины, что позволило снизить расход материала, трудоемкость изготовления. Получена экономия 19655 рублей.

Операторы цеха № 24 А. Думнов и В. Карапников нашли новый, более рациональный способ перекачки сырого осадка, используя вместо насоса гидростатическое давление. Благодаря этому рационализаторскому предложению сэкономлено 2409 рублей.

Конструктор отдела 59 В. Зайцев и заместитель начальника цеха № 17 А. Хруленко предложили конструкцию оправки-прижима для изготовления деталей, что позволило уменьшить заготовку, сэкономить материал и снизить трудоемкость. Экономия — 5869 рублей.

Повышенная роль рационализаторов и изобретателей, на заводе был выпущен приказ № 362, который предусматривал дополнительное материальное поощрение изобретателей, рационализаторов и новаторов производства за снижение трудоемкости на 2100 нормо-часов.

В течение 1985 года было подано три заявки в Государственный комитет изобретений следующими авторами: Т. Забалуевым, инженером-технологом отдела 32 (две заявки: «Устройство вытяжного штампа», «Гибочное устройство»), конструкторами отдела 27 Е. Мальцевым и В. Устиновым (заявка на «Монтажное навесное устройство к кранам для установки грузов в труднодоступных местах»).

В этом году готовится к внедрению изобретение «Водный раствор для местного хромирования магниевых сплавов» авторов В. Коровиной, М. Васильева, Л. Столяровой.

О повышении роли рационализаторов и изобретателей говорит и тот факт, что при ежемесячном подведении итогов социалистического соревнования между подразделениями завода на расширенном заседании профсоюзного комитета выполнение заданий по рационализации и изобретательству является одним из основных факторов оценки работы.

В. ТАРХАНОВА,
начальник БРИЗа.

♦ ЗА ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА



РЕЗУЛЬТАТЫ ИСПЫТАНИЙ — ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ

Центробежное электрошлаковое литье — новый разработанный в Институте электросварки имени Патона, технологический процесс производства заготовок со свойствами, присущими деформированному металлу. Центробежное электрошлаковое литье (ЦЭШЛ) представляет собой метод получения отливок в водоохлаждаемой металлической литейной форме (криSTALLизаторе) на основе применения электрошлакового процесса плавления расходуемого электрода. Стальной расходуемый электрод, из которого приготавливается жидкий металл для формирования отливки, плавится теплом, выделяющимся в электропроводном шлаке при прохождении через него электрического тока. Жидкий металл с оплавляемого конца электрода, постоянно погруженного в шлаковую ванну, транспортируется, соприкасаясь с воздухом, в

охлаждающую форму, которая выполняет две функции: служит местом для приготовления жидкого металла и используется для формирования отливки. Формирование полой заготовки в кристаллизаторе происходит под воздействием центробежных сил, возникающих при вращении кристаллизатора на плавильной установке.

К числу достоинств ЦЭШЛ можно отнести отсутствие взаимодействия жидкого металла с материалом литейной формы. Шлаковая ванна, температура которой на 150—180 градусов превышает температуру плавления металла расходуемого электрода, служит активной рафинирующей средой и надежной защитой жидкого металла от окисления во время заливки его в металлическую форму. Объединение плавильного агрегата с литейной формой позволяет отказаться от таких элементов

обычного литья, как литниковая система и выпары.

Таким образом, ЦЭШЛ выгодно отличается от обычного литья. При его применении отпадает необходимость в плавильных печах, разливочных ковшах, формовочных смесях, земляных формах.

Учитывая преимущества данного метода и сложность существующего метода изготовления деталей с применением большого объема ручных работ, состоящего из раскрытия листового материала, штамповки заготовок на гибочных штампах, сварки и последующей механической обработки, нашим предприятием совместно с институтами было принято решение на проведение экспериментальных работ по отработке технологии отливки опытной партии деталей методом ЦЭШЛ.

Цехом № 14 была изготовлена опытная металлическая оснастка (криSTALLизатор) и на производ-

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Бригада слесарей-сборщиков цеха № 19 задание двух месяцев завершила досрочно — к 19 февраля.

Бригада образована одной из первых в цехе и вошли в нее в основном ветераны труда. Многие из них имеют правительственные награды. Тон в работе задают бригадир В. Жуков, рабочие В. Туманов и Е. Перевезенцев — их среднедневной процент выработки приближается к 160.

В феврале бригада выполнила срочное задание по доработке изделий.

На снимке: бригада В. Жукова, контролер Н. Катышкина и клепальщицы В. Панова и Т. Бакулина.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

♦ ПЬЯНСТВУ — БОЙ! ЗА ДОПУЩЕННЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 октября 1985 года и решением горисполкома от 20 ноября 1985 года на нашем предприятии создана комиссия по борьбе с пьянством.

На состоявшейся 7 февраля профсоюзной конференции утвержден ее состав. Председателем комиссии избран заместитель директора завода по кадрам К. М. Садовников.

Приказ № 763/к от 11 апреля 1984 года о составе Совета профилактики правонарушений и трудовой дисциплины предприятия из числа действующих исключен.

Комиссия призвана активно действовать искоренению пьянства и созданию нетерпимого отношения к любым его проявлениям. Главное в ее работе — разработка и проведение мероприятий по предупреждению и пресечению пьянства среди работников предприятия, воспитание граждан путем убеждения и общественного воздействия.

Комиссия наделена правом проверять состояние дел по борьбе с пьянством и алкоголизмом в структурных подразделениях предприятия, заслушивать сообщения руководителей и других должностных лиц о том, какая работа проводится ими, давать соответствующие рекомендации.

Комиссия вправе рассматривать материалы об ответственности мастеров, начальников участков, смен, цехов и других руководителей, участвовавших в распитии спиртных напитков на производстве либо скрывавших подобные случаи с их подчиненными, не принявших

мер к отстранению от работы лиц в негрезвом состоянии, а комиссии структурных подразделений — об ответственности лишь рядовых членов коллектива. Рассмотрение проводится как по собственной инициативе, так и по представлению администраций, общественных организаций, органов общественной само деятельности трудовых коллективов.

За допущенные правонарушения комиссия по борьбе с пьянством может применить к виновному одному из следующих мер воздействия: объявить предупреждение или выговор, наложить денежный штраф в размере до 50 рублей. Материалы о нарушениях рассматриваются в пятидневный срок со дня их поступления в комиссию.

На состоявшемся 13 февраля заседании комиссии было рассмотрено поведение одиннадцати нарушителей трудовой дисциплины.

Среди них Н. Я. Бычков (цех № 33), В. Ю. Бочаров (цех № 14), С. И. Лисицын (цех № 25), В. М. Носкин (цех № 19), Н. М. Белокуров (цех № 16) — все они или были удалены с территории завода, или же задержаны в проходной в нетрезвом состоянии. Нарушители подвергнуты штрафу в размере 30 рублей. Всем им необходимо пройти курс лечения в наркологическом кабинете здравпункта.

Штраф в размере 50 рублей комиссией наложен на Е. И. Проскурякова (цех № 20) и В. П. Маралина (цех № 102).

Начальник цеха № 16 С. Г. Занин подвергнут такому же наказанию за то, что не принял мер к отстранению от работы находившегося в нетрезвом состоянии Н. М. Белокурова.

Работникам цеха № 19 В. Н. Грачеву, А. М. Капустину, Г. Е. Недедову объявлено предупреждение.

О. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОДВЕРГНУТЫ В ЗАСЛУГИ

На очередном заседании заводской комиссии по борьбе с пьянством, состоявшемся 17 февраля, было принято решение оштрафовать ряд руководителей подразделений за непринятие мер к пьяницам.

В цехе № 11 предупреждены мастер группы С. Альпатов и начальник цеха В. Приходько. Старший мастер А. Калуцкий и заместитель начальника цеха В. Баранов оштрафованы на 50 рублей каждый. Во столько им обошлось появление в нетрезвом виде 12 февраля медника В. Куликова. Сам Куликов подвергнут штрафу (30 рублей), а также лишен премиальных вознаграждений.

Не принял должных мер по отстранению от работы лиц в нетрезвом состоянии, а комиссии он тоже разбирался не в первый раз. В 1984 году находился в 2 месяца на лечении в Липино. Сейчас оштрафован на 30 рублей. При первом же нарушении и он будет направлен на два года в ЛТП.

10 февраля В. Королевым, штамповщиком цеха № 17, был нарушен общественный порядок. В 11 февраля он находился на заводе в нетрезвом виде. В. Королев оштрафован на 30 рублей и обязан посещать наркологический кабинет.

Многие из нарушителей будут находиться под постоянным контролем комиссии. Борьба за трезвость находится в начале своего пути и должна непрерывно и последовательно нарастать. И все эти меры — шаг к решительному преодолению и искоренению пьянства.

Т. КОЛОСКОВА.

пять часов утра инженер-конструктор цеха № 15 Б. Власов. Были установлены нарушения и раньше. Ленился он на отрез отказывался. На него готовятся документы для отправки в ЛТП, куда он будет отправлен при первом же нарушении. А пока Б. Власов оштрафован на 50 рублей и должен посещать наркологический кабинет.

Электрик цеха № 31 Н. Моторин 13 февраля был нетрезвым на территории завода, а 14 февраля пытался в таком же состоянии пройти проходную, но, конечно, был задержан. В этом году у него уже два нарушения трудовой дисциплины и одно нарушение общественного порядка. Пока Н. Моторина обязали пройти курс лечения в наркологическом кабинете и подвергли штрафу в размере 50 рублей. При первом же нарушении и он будет направлен на завод по статье 33.

А. Григорьев, слесарь цеха № 14, был задержан в проходной 12 февраля, когда пытался пройти на работу в нетрезвом виде. На комиссии он тоже разбирался не в первый раз. В 1984 году находился в 2 месяца на лечении в Липино. Сейчас оштрафован на 30 рублей. При первом же нарушении и он будет направлен на два года в ЛТП.

10 февраля В. Королевым, штамповщиком цеха № 17, был нарушен общественный порядок. В 11 февраля он находился на заводе в нетрезвом виде. В. Королев оштрафован на 30 рублей и обязан посещать наркологический кабинет.

Многие из нарушителей будут находиться под постоянным контролем комиссии. Борьба за трезвость находится в начале своего пути и должна непрерывно и последовательно нарастать. И все эти меры — шаг к решительному преодолению и искоренению пьянства.



ЧЕЛОВЕК «ПРИРОДА»

12 декабря 1985 года прошла отчетно-выборная конференция первичного общества охотников и рыболовов завода. На ней были подведены итоги работы коллектива за период с 1983 по 1985 годы и намечен план работы текущего года.

За указанный промежуток времени коллектив, руководствуясь решениями городского общества охотников и рыболовов, материалами прошлой отчетной конференции

И удовольствие, и работа

ции, всю свою работу направил на выполнение принятых социалистических обязательств по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

За 1985 год социалистические обязательства выполнены досрочно, к 68-ой годовщине Великого Октября. В прошедшем году коллектив работал более активно по сравнению с 1984 годом. Членами общества было отработано в охотугодьях и на базах охотхозяйства моря 250 человеко-дней. Заготовлено для подкормки диких животных и птиц 1680 килограммов картофеля, 1550 килограммов ряски, 5000 штук крапивных веников.

Члены общества принимали активное участие в мероприятиях по охране природы и охотничьих угодий: было отстреляно пернатых хищников (ворон) более 100 штук. Государству сдано нашими охотниками за 1985 год пушнину

диких животных на сумму 373 рубля. Члены коллектива активно участвовали в городских выставках охотничьих собак, в соревнованиях по стендовой стрельбе и спортивному рыболовству. Наиболее активными были в 1985 году В. Скрылев (отд. 66), Н. Изотов (пенсионер), А. Салимгареев (зех № 20), В. Струнников (ПДО).

Членами бюро проводилась большая работа по приобретению и распространению путевок (разовых и сезонных) на рыбную ловлю на водохранилище.

Как недостаток в нашей работе следует отметить то, что некоторые члены коллектива не принимали участия в проводимых мероприятиях. В результате чего мы заняли только второе место в социалистическом соревновании среди первичных коллективов охотников и рыболовов города.

В 1986 году объем работы в несколько раз увеличился и для его

выполнения всем охотникам и рыболовам необходимо проявлять больше активности. С 20 февраля по 20 марта 1986 года в нашем городе проводится месячная по отстрелу ворон. Я считаю, что наши охотники, которые включены в бригаду по отстрелу, внесут весомый вклад в это общегосударственное дело.

Второго марта состоится отчетно-выборная конференция городского общества охотников и рыболовов. Делегатам, избранным на эту конференцию от нашего коллектива, необходимо принять активное участие в ее работе.

Хочу пожелать членам нашего коллектива хороших охоты и рыббалки в 1986 году и более активного участия в делах общества.

Ни пуха — ни пера!
А. ЧЕГОДАЕВ,
председатель
первичного коллектива
охотников и рыболовов.



КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

26—27 февраля

Новый цветной художественный фильм «Из жизни Потапова» (Мосфильм). Сеансы в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

В картине рассказывается о трудном периоде жизни заместителя Генерального конструктора Потапова — человека талантливого, одержимого, и дает возможность зрителям определить свое отношение к главному герою, задуматься о своем месте в жизни.

28 февраля — 4 марта

Новый цветной широэкранный художественный фильм «Валентин и Валентина» (Мосфильм). Сеансы в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

Фильм создан по одноименной пьесе М. Роцина.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Львовское и Ивановское пожарно-технические училища МВД СССР объявляют прием на обучение в 1986 году. Училища готовят офицерский состав для военизированной пожарной охраны МВД СССР.

На дневное отделение (со сроком обучения 2 года) принимаются мужчины в возрасте до 25 лет, отслужившие срочную службу в Советской Армии, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья к службе в военизированной пожарной охране.

Вступительные экзамены проводятся непосредственно в данном училище, в объеме программы средней школы: по математике — устно, русскому языку и литературе — сочинение.

Курсанты училища обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, обмундированием и стипендиями 40 рублей в месяц, им ежегодно предоставляются недельные каникулы в зимнее время и месячный отпуск с бесплатным проездом к месту его проведения по окончании каждого учебного года.

Выпускникам училищ присваивается офицерское звание «Лейтенант внутренней службы», выдается общесоюзный диплом о среднем специальном техническом образовании и нагрудный знак.

Заявления о приеме в училища принимаются до 15 июня 1986 года по адресу: ул. Жуковского, дом 1, пожарная часть. Телефоны для справок: 5-34-06, 5-35-70.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Служба быта предлагает свои услуги по химчистке. Она принимает заказы на чистку вещей, ковровых изделий, детской игрушки.

Приемные пункты находятся по адресам: улица Центральная, дом 24, телефон 5-46-53; улица Энтузиастов, дом 11а, телефон 4-55-26.

КЛУБ КНИГОЛЮБОВ «ОЛИМП»

4 марта. Цикл: Литературные вечера. «Творчество А. Ахматовой». Стихи, проза.

Ведущий вечера — кандидат филологических наук А. Богослов. Читает Н. Минава, артистка Московской государственной филармонии. Начало в 18.00.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с требованиями ЦК КПСС на заводе организован прием граждан руководством и сотрудниками милиции по вопросам предупреждения правонарушений.

Прием ведется в помещении профсоюзного комитета предприятия (проходная завода, II этаж) с 15.30 до 17.30.

Приемные дни: 14 марта, 11 апреля, 30 мая, 6 июня, 18 июля, 15 августа.

РАДИ КРАСНОГО СЛОВЦА?

23 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛСЯ
ДЕНЬ ЛЫЖНИКА

Много лет назад мне довелось прочесть небольшое сатирическое стихотворение. Герои его — Клим, Иван, Степан, Кондрат — были на все руки мастера. Какую область человеческой деятельности ни возьми — они тут как тут, и никто, кроме них!

То же самое можно сказать и о спортивной жизни нашего завода. Во всех соревнованиях участвуют практически одни и те же люди, даже в массовых оздоровительных мероприятиях. Очередное подтверждение тому — День лыжника, состоявшийся 23 февраля, когда на лыжи встали всего около 180 заводчан — меньше, чем в прошлом году. А ведь здесь не нужно было «выкладываться», показывать результат: надо было просто прогуляться на свежем воздухе в течение максимум получаса. Это свидетельство нашей плохой организаторской работы. Результаты нынешнего Дня лыжника никак не могут нас удовлетворить.

Самый, пожалуй, поразительный пример, — цех № 8. Этот огромный коллектив представлялся единственным человеком — Валентин Штермер. По одному человеку было из цехов № 31, 30, 21, двое — из цеха № 41, в том числе начальник А. Бойцов, пятеро — из цеха № 105, четверо — из цеха № 20 и так далее. То есть налицо общий безответственный подход к делу.

А ведь мы взяли обязательство вовлечь в систематические занятия физической культурой и спортом 40 процентов работающих, дружно за это голосовали. Все ради красного слова? Но недаром говорят: дал слово — держи. Чтоб потом стыдно не было. Или с легкостью констатируем в конце года, так же как с рационализацией: да, не получилось?

Вновь приходится повторять прописные истины: не может быть человек здоровым, если не ведет здорового образа жизни, не может он называться культурным, если не дружит с физической культурой. Когда только мы эти истины усвоим?

Растет беспокойство и о наших действиях: какой мы-то сами подаем им пример?

Пока у многих из них хватает желания двигаться — спасибо их возрасту — но что будет потом? Сейчас, школьниками, они участвуют в Дне лыжника (хорошую организованность проявила школа № 3, чего, правда, нельзя сказать



Из коллекции НФС «Образ», Одиночество, Е. ПОМИНОВ.

о школах № 1, 5 и 10). Были среди участников спортивного праздника и ребята-детсадовцы, например, А. Дудников из «Теремка», В. Зубков из «Елочки», Л. Стаковская из «Ручейка». Они пришли с родителями. Лена сумела вместе с мамой пропащагать по лыжне 5 километров!

А Света Смирнова из детского сада № 17 проявила полную самостоятельность. Сама, без родителей, пришла в стартовый городок, сама проехала 2 км, сама опустилась в ящик карточку участника. Хорошо, если подобная самостоятельность и любовь к физической культуре сохранятся у нее на всю жизнь, как сохранилась она у медсестры Центральной городской больницы Александры Яковлевны Троицкой, которая первой из женщин прошла 23 февраля дистанцию 5 км, да не один раз, а дважды. Но и это для нее не было трудным, поскольку обычно А. Я. Троицкая преодолевает на лыжах значительно большие расстояния. Всем бы так!

А пока нам с грустью приходится констатировать, что мы очень и очень отстаем от требований времени, да и от своего соседа —

КБ, где людей, принявших участие в Дне лыжника, было в 2,5 раза больше, чем у нас, хотя и там работники завода практически игнорировали это мероприятие.

Несколько замечаний нужно выскажать и организаторам. Никак не решится вопрос обеспечения лыжников горячим чаем. Казалось бы, что в том трудного? Уже не раз говорилось и о том, что хорошо было бы организовать выездную торговлю дешевым спортивным инвентарем для участников Дня лыжника. Прошел дистанцию, получил свидетельство — можешь купить то, что тебе понравилось. Тут и пропаганда здорового образа жизни, привлечение к нему людей, и прямая выгода торговле. Но опять же это требует усилий.

Закончить эти заметки хотелось бы фактом положительным: хорошо была подготовлена для людей лыжня. За это надо сказать спасибо водителю «Бурана», работнику отделения З Владимиру Ивановичу Баранову, тренеру Вас. Чернякову, ребятам из лыжной секции. Если бы по их лыжне прошло хотя бы в два раза больше людей!

Н. РОДНОВА.

И. о. редактора О. А. ЧЕРКУНОВА.

Ю. ЖЕЗЛОВ.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной,
на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.